

我市节水载体建设规范性文件出台生效

是山东省第一份关于市级节水载体建设评价管理的规范性文件

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 牡丹晚报全媒体记者昨日获悉,菏泽市水务局、市发改委、市机关事务管理局、市工业和信息化局联合出台《菏泽市节水型单位评价管理办法》(下文简称《管理办法》),并于2021年4月1日起生效。据悉,该《管理办法》是山东省第一份关于市级节水载体建设评价管理的规范性文件。

开展节水型公共机构、工业企业、居民小区等节水载体建设,是提高全民节水意识,倡导绿色生产、生活方式,形成“珍惜水、爱护水、保护水”的社会氛围,全面推进节水型社会建设的重要体现和表现形式。

多年来,菏泽市市级节水载体建设在创建标准、申报程序、评价命名、后续管理等方面缺乏统一的标准和规范,不利于节水载体建设的规范化和制度化管理。

《管理办法》明确了直接从地表、地下取水或从公共供水管理网取水的公共机构、工业企业、居民小区等用水单位,均应开展节水单位创建活动,并明确了用水大户、高耗水行业、大型居民小区为创建重点单位。明确了节水型单位评价指标包括基本条件指标、节水管理指标、节水技术指标和鼓励性指标,并分别按公共机构、工业企业、居民小区分别制定了评价标准和

评分细则。

《管理办法》明确了申报和评价程序,由节水管理单位重点推荐和用水单位自主申报相结合的方式申报,经初审、评审、公布等程序,符合评价标准的用水单位将获得“菏泽市节水型单位”称号,录入国家节水载体登记系统。明确了取得节水型单位称号的用水单位,在申报年度用水计划时,在符合相关要求的情况下,管理单位可以只履行备案程序,不再核减计划用水量。明确对节水型单位实行动态管理和定期复核制度。对后续管理达不到相应节水标准的,将取消其节水型单位称号。

没有庆典,没有鲜花,博爱医院顾玉东院士工作站这样庆祝建站两周年——

义诊教学查房, 上海专家来到家门口

□牡丹晚报全媒体记者 青松 通讯员 董国民

“徐教授,您这一来,可免去了我的大麻烦!去上海一趟,多花钱不说,还挺耽误时间,特别麻烦!”这是4月25日,发生在菏泽博爱医院门诊部的一幕。

说这话的是51岁的菏泽宋姓患者,他口中的徐教授,叫徐雷,是顾玉东院士工作站副站长、上海华山医院手外科教授。

去年10月份,在家人的陪伴下,宋姓患者特意赶到上海找徐雷看病。这次听说他要来菏泽义诊,早早地就挂了号。

受益于徐雷来菏义诊的,还有患者小张。

“三年前,我在上海找您看过病,对您无比信任,听说您要来,就专门等着了。”小张见到徐雷,高兴地说,“这就不需要专门去上海了,省钱省时还省力,真好!”

“再加强训练一到三个月,到时候根据恢复情况再

诊断。如果需要手术,就在博爱做,你不用跑上海了,我赶过来!”为小张仔细检查后,徐雷说。

一脑瘫患者走路发飘、晚上睡不着觉,徐雷诊断后说,可以用最新的手术解决痉挛,在上海需要四五万元,可以在博爱做,费用要便宜很多。

当天,菏泽多名患者慕名找徐雷诊疗。

4月25日是菏泽博爱医院顾玉东院士工作站建站两周年纪念日,他们没有举行庆典,而是以邀请上海专家来菏义诊、教学、查房的方式,让菏泽病患在家门口享受高规格的诊疗服务。

“工作站和医院遵循顾院士‘听党的话,学白求恩,做人民的好医生’精神,通过邀请专家义诊、带教查房等方式,提升医疗技术和服务水平,使老百姓不用东奔西走,节省看病成本,在家门口就

可享受更便捷、更高效的医疗服务。”菏泽博爱医院顾玉东院士工作站副站长、院长钟国栋说。

据了解,菏泽博爱医院顾玉东院士工作站于2019年4月25日揭牌,建站以来,工作站显微骨科临床项目经市卫健委推荐获得中央财政支持,菏泽市显微骨科重点实验室落户,承办了菏泽市职工职业技能大赛首届显微外科血管吻合大赛和第一期菏泽市显微外科基础技术培训班等,为菏泽显微骨科技术惠及百姓尽心尽力。下一步,将建设顾玉东院士手博博物馆、加强“手足显微外科临床培训基地和临床医学中心”建设、促进人才引智及交流、推进医学科研联合研发、举办菏泽市职工职业技能大赛第二届显微外科血管吻合大赛和第二期菏泽市显微外科基本技能培训班。



徐雷教授(右三)在博爱医院住院部病房里查房教学

牡丹区第二小学吉祥物亮相



本报讯(通讯员 李坤

李洪朋) 牡丹区第二小学近日通过微信视频号发布了学校吉祥物,可爱的卡通造型、萌萌的表情吸引了大批“粉丝”观看、点赞。

据了解,该校吉祥物由学校美术组教师设计,历经两年,数易其稿,带有浓郁的学校元素。吉祥物“图图”和“笑笑”以学校简称“二校”两个字命名。“二”的英文是“Two”,谐音为“图”;“校”的谐音为“笑”,寓意为“发愤图强,快乐成长”。吉祥物头部为“柿子”造型,身穿学校校服、佩戴红领巾,头发颜色为“橙色”,张开双臂奔跑的造型,既象征欢迎八方宾客来访,又寓意为拥抱世界,奔向未来。

“学校东南角有三棵柿子树,

茂密繁盛,学生们在树下读书、游戏;每年教师节组织优秀教师与柿子树合影,教师们以和柿子树合影为荣,是学校的一种传承。以柿子为造型,也有‘尊师重道’的传统寓意,契合了学校求真务实、踏实进取的师生形象。”该校校长付秀云说。

吉祥物是学校的名片,是学校文化、办学理念、办学特色和外在形象的凝结与展现,牡丹区第二小学是该区首个有学校吉祥物的学校。据悉,该校今后将在教学中适当融入吉祥物与校徽元素,开展“我与吉祥物有个约会”主题征文、绘画、3D设计、面塑等课程,让吉祥物成为一个有生命、鲜活的立体形象,陪伴学生们幸福成长。

菏泽学院开展“学党史送健康”活动



本报讯(牡丹晚报全媒体记者

郭卫东 通讯员 刘晓君) 为深入开展党史学习教育,4月24日,菏泽学院体育与健康学院部分师生在菏泽高新区马岭岗镇解南村举行“学党史送健康”活动。

活动通过表演等群众喜闻乐见的形式开展党史宣讲,使党史教育入眼入耳更人心。体育与健康学院学生表演的太极拳、破锋刀,使社区居民既能感受革命先烈的无畏精神,传承中华民族的传统文化,又能增强健康理念。

随后,健康服务与管理人员为社区居民表演健美操,并对感兴趣的居民进行教学,还为社区居民进行血压血糖监测等免费体检服务,为社区中老年人普及健康知识,将健康送进社区,送到居民家门口。

最后,入党积极分子到穆李穆德谦烈士纪念碑前,学习烈士革命精神,追忆革命先辈艰苦奋斗、追求真理、发展生产、探索实践的峥嵘岁月,进而坚定理想信念,立志为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗。